



POR EL PAN, LA JUSTICIA Y LA LIBERTAD

En el Salon de Sesiones del Parlamento de Suecia, garantía y expresión de los derechos ciudadanos de un Pueblo que camina con pasos hacia la consecución de la Justicia social y de la plena Libertad del hombre, han tenido lugar las deliberaciones del 3º Congreso de la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres. 53 millones de trabajadores han estado representados. Nuestra Unión General, presente siempre en todas las manifestaciones internacionales que los trabajadores realizan, estuvo representada por los compañeros Trifón Gómez y Pascual Tomás.

La C.I.O.S.L. es hoy la esperanza más positiva de la clase trabajadora como expresión colectiva de realizaciones constantes que van salvando a los hombres de los dolores que les ocasionan de consuno la explotación capitalista y los regímenes de dictadura falangista y comunista.

El Congreso aprobó una resolución cuyo contenido reproducimos y cuya divulgación aconsejamos para que los obreros españoles se convenzan de que no están solos en su acción contra Franco y que se convenzan a su vez de que su liberación como clase y como Pueblo solo podrá ser llevada con el concurso ilimitado de la Unión General de Trabajadores puede prestarles. He aquí la resolución:

« La C.I.O.S.L. DENUNCIA toda infracción a los derechos democráticos de los pueblos y, en particular, todo sistema que se oponga a la libertad, tanto si el régimen dictatorial es de tipo comunista, falangista, peronista o de cualquier otro tipo:

« REAFIRMA su decidida oposición a todo plan que sirva a dar ayuda

« Sólo porque otro necesite una cosa no tenemos derecho a vendérsela más cara. »

FRANCISCO DE VITORIA.

financiera o de otra clase al Gobierno de Franco, y a su admisión

EL PRIMER BASTON

La corte falangista creada por el « primer » Caudillo y constituida a imagen y semejanza de su propia persona, ofrece un espectáculo impresionante de « primeras » figuras. La primera Dama de España: el « primer » alcalde, la « primera » horizontal, el inventor primero de los estraperlos, el « primer » maltrana de la pluma, los que ofrecen el disfrute de su « primera » virginidad remendada con hilo y manos falangistas. Toda esta taita de malandrines que integran la corte de Franco son los primeros en todo. Lo son en todo menos naturalmente, en moral, en decencia y en sentimientos humanos. Esas cualidades de grandeza moral quedan en propiedad de la plebe.

Faltaba en esa corte de « primeros », la presencia de un militar con etiqueta de algo primerísimo. Ya está logrado. El General Barroso acaba de ser nombrado — naturalmente que por los falangistas — el « primer » trabajador de Andalucía. Con la designación se acompaña un baston de mando adquirido POR SUSCRIPCION VOLUNTARIA.

Los falangistas no han encontrado otro camino más fácil para alcanzar esa « voluntariedad de donativos » que la de obligar a todos los obreros españoles que van a trabajar a Gibraltar a entregar 5 pesetas por libra esterlina de salario, y 3 pesetas las mujeres. La cantidad que se recaudará por ese procedimiento alcanzará la suma de ciento cincuenta mil pesetas.

Los obreros que se nieguen a contribuir « voluntariamente » a la suscripción, se les retirará el pase de entrada en Gibraltar y se le condenará por el falangismo al hambre.

Reconozcamos y declaremos, que Franco y su corte, son los primeros en todo: en maldad, en hipocresía, en inmoralidad y en cinismo.

en cualquier organización relacionada con las Naciones Unidas o con la Organización del tratado del Atlantico Norte;

« EXPRESA su profunda indignación ante la inhumana represión lanzada contra estos movimientos de protesta y especialmente ante las ejecuciones injustificables en Berlín-Este y Alemania oriental, EL ASESINATO DE TOMAS CENTENO POR LA POLICIA DE FRANCO, Y LAS DETENCIONES DE LOS QUE LUCHAN POR LA LIBERTAD EN ESPAÑA, VENEZUELA Y ARGENTINA;

« RINDE HOMENAJE a las víctimas de la tiranía dictatorial que han muerto por la causa de la libertad; y

SALUDA A LOS QUE POR LAS MISMAS RAZONES SE CONSUMEN EN LAS PRISIONES Y CAMPAMENTOS DE TRABAJO FORZADO DE LOS DICTADORES COMUNISTAS Y FASCISTAS, Y HACE UN LLAMAMIENTO A TODAS LAS ORGANIZACIONES AFILIADAS PARA QUE DEN APOYO MORAL Y MATERIAL A TODOS LOS QUE SUFREN DE CRUELDADES POR DEFENDER LOS PRINCIPIOS DEL MOVIMIENTO SINDICAL LIBRE. »

Los párrafos que quedan copiados, dicen con elocuencia como trabajamos los hombres de la U. G. T. por la liberación de nuestra Patria y por salvaguardar y afianzar los derechos naturales de todos los hombres.

Tu deber compañero, el deber indeclinable de todos los españoles, no puede ser otro que el de secundar nuestra obra prestándonos tu concurso ilimitado para que España vuelva a ser dueña de sus propios destinos y libremente se señale con sus instituciones políticas y sociales el camino que quiere seguir.

« No hay señorío mayor o menor que el que se ejerce sobre sí mismo. »

LEONARDO DE VINCI.



OBREROS DEL TRANSPORTE

Siguiendo su firme propósito de estrechar más y más sus relaciones con los trabajadores españoles del transporte, quienes sienten y practican el internacionalismo de manera ejemplar, la Federación Internacional de los Obreros del Transporte (I.T.F.), prosigue hoy la tarea iniciada con el artículo publicado en el número de julio de este BOLETIN.

Dado el reducido espacio de que disponemos, sería punto menos que imposible pretender facilitar a nuestros compañeros una información detallada sobre las condiciones de vida y trabajo de sus colegas del resto del mundo. De todos modos nos esforzaremos en sintetizar nuestros informes con objeto de que aquellos adquirieran una noción lo más amplia posible de los hechos importantes que ocurren en el mundo del transporte.

Esa especie de ventana al exterior les hará — de ello tenemos absoluta seguridad — añorar la libertad perdida al tener que establecer la inevitable comparación entre las condiciones en que se ven obligados a vivir y las de que disfrutaban sus compañeros no sujetos a ninguna clase de totalitarismos. Pero estamos seguros de que el contacto con nosotros contribuirá a insuflarles confianza en el futuro.

En primer lugar estimamos indispensable hacer breve referencia a la fuerza numérica y al prestigio de la I.T.F., el más importante y activo de los Secretariados Profesionales Internacionales. Nuestra Federación cuenta hoy con cerca de seis millones de afiliados, pertenecientes a 150 organizaciones de 46 países.

A lo largo de su ya dilatada existencia, la I.T.F. ha mantenido y perfeccionado su sistema de agrupar en secciones de industria a los trabajadores a ella afiliados, que en la actualidad se dividen en siete grupos, a saber: ferroviarios, transporte por carretera y tranvías, marinos, obreros de puerto, pescadores, navegación interior y aviación civil. Es precisamente su estructura lo que le permite actuar con la máxima eficacia y por ende acrecentar su prestigio tanto en el seno del movimiento sindical libre como cerca de los organismos económico-sociales del mundo democrático.

Por supuesto, sus actividades alcanzan a las diversas ramas del transporte y a todas éstas habremos de referirnos en números sucesivos. Una interesantísima faceta de sus actividades actuales consiste en poner coto a la desmedida ambición de los armadores que, para rehuir las cargas

fiscales y la legislación social de sus países respectivos, inscriben sus buques en pabellones sin tradición marítima tales como Panamá, Honduras, Liberia, etc.

Ya comienza de nuevo a resentirse la economía madrileña después de haberse clausurado la Feria del Campo. Con la Feria de San Isidro, la del Campo, las visitas de las Presidentas del Perú y de El Salvador, el falangismo tuvo diferentes oportunidades para echar al vuelo las campanas de la felicidad falangista.

Ahora que todo eso ha terminado, se ha visto que la Feria de San Isidro ha servido para demostrar que el pueblo español no tiene dinero para poder divertirse, y que tampoco ha podido hacer otra cosa en la Feria del Campo que mirar y, algunas veces — cuando los falangistas y comparsas se habían llenado sus bolsillos —, obtener alguna que otra muestra de los productos que a título de propaganda, repartían las empresas que exponían sus productos en la Feria.

Pero ya hay un número no pequeño de productores — ese nuevo término falangista para disimular su odio a los trabajadores — que en Madrid, no tienen ocupación en que ganarse su vida, y ya estamos viendo como aparecen de nuevo centenares de vendedores, de lo que sea, para poder adquirir un pedazo de pan para sus hijos.

Es la felicidad que nos brinda el nuevo Estado después de su instauración, y eso en Madrid, que si examinamos la situación de la mayor parte de los pueblos de la provincia veremos como la felicidad es tan completa entre los obreros del campo, que huyen de los pueblos y llegan a la capital a ver si encuentran alguna posibilidad de ganar su vida.

El actual Ayuntamiento de Barcelona tiene unas iniciativas geniales para resolver la desastrosa situación económica que padece. Ahora el nuevo impuesto sobre las máquinas de lavar, los cochecitos de niño y otros por el estilo, van a resolver la situación deficitaria de los ediles de la ciudad condal, ya que los ingenios que creían que Muñoz y Compañía iban a ser grabados con impuestos que resolverían la situación, se ve que desconocen la actual legislación municipal y las muchas y variadas disposiciones del « Estado Nacional Sindicalista » a la sombra del cual hay tantos y tantos aprovechados « nuevos ricos ».

Hace varios años que la I.T.F. lucha sin tregua contra las infamantes condiciones en que navegan esos tripulantes, habiendo aplicado con éxito el boicot a numerosos buques y logrado, mediante negociación, que en no pocos otros se modificase una situación totalmente inaceptable. Pero aún queda mucho por hacer y de ahí que nuestra Federación solicite el concurso de los marinos que por unas u otras causas se vean obligados a firmar contratos con dichos armadores.

La magnitud del problema obligó a la I.T.F. a crear una sección especial para hacer frente al mismo con las mayores habilidades de éxito. Buen número de marinos españoles navegando en buques panameños y similares han tenido ya la oportunidad de comprobar por sí mismos las ventajas inherentes a pertenecer a la referida sección especial. A continuación reproducimos los nombres y direcciones de algunas de nuestras organizaciones afiliadas, a las que les será grato facilitar información verbal acerca de nuestra campaña contra los buques en inferioridad de condiciones.

ALEMANIA

Gewerkschaft Offentliche Dienst, Transport und Verkehr. Secciones en: Hamburgo, Besenbinderhof, 57; Bremen, An der Weide, 6-13; Emden, Upstalsboomstr., 1.

AUSTRALIA

Maritime Transport Council, 52, Day Street, Sydney.

BELGICA

Belgische Transportarbeidersbond, 66, Paardenmarkt, Amberes.

CHILE

Confederación Marítima de Chile, Muñoz Hurtado, 51, Valparaíso.

CUBA

Federación Marítima Nacional, Palacio de los Trabajadores, La Habana.

DINAMARCA

Sømaendenes Forbund, Herluf Tordenskjoldsgade, 21, Copenhague.

ESTADOS UNIDOS

Oficina de la I.T.F., W. Deitchman, 20 West 40th Street 6th floor, Nueva York.
Seafarers' International Union of N.A., Secciones en todos los puertos importantes de los EE.UU.

FINLANDIA

Finnish Seamen's Union, Jangfrustigen, 2 a 7, Helsinki.



Nos interesa el ministro de Trabajo, señor Girón. No nos interesa por bueno ni por malo, sino acaso por su siempre renovada originalidad. Después — naturalmente — de los discursos del Caudillo, son los suyos los que más nos atraen. Siempre encontramos en ellos algo nuevo que incorporar a ese cuerpo de doctrina que, a justo título, va adquiriendo por el mundo renombre de « giro-nismo ».

Magnífico, en verdad, es el que ha pronunciado en la Asamblea de Delegados de Trabajo. Si bueno es el fondo, admirable es la forma. Pocas veces un delegado de Trabajo habrá escuchado cosas más buenas. El ministro les ha llamado compañía de la Fama, varones apostólicos de la nueva fe, apóstoles incendiados por la promesa de la gloria... Y a continuación les ha hecho ver la absoluta necesidad de que saquen fuerzas para la difícilísima tarea de convencer a los obreros españoles de que el francofalangismo no nos está engañando. Ya comprende el ministro lo tremendamente difícil que es eso. « No sé de dónde tenéis que sacar fuerzas, pero tenéis que sacarlas », ha dicho a sus delegados, advirtiéndoles, además, que cuando su humana flaqueza sienta sueño o fatiga, alcen la frente y sentirán el alivio de un aura de frescura. « Ese aura, camaradas, está movida por alas de arcángeles con camisa azul... »

Mucho y bien ha intruído el ministro a sus « apóstoles incendiados » sobre las dificultades que

van a encontrar para justificar al régimen : « No hay que pensar en elevar los salarios, cuyas pocas pesetas van perdiendo valor adquisitivo. Pues ¿ y el problema de la vivienda? « Esas chozas sin higiene en esas barriadas vergonzantes »; « ese mundo alucinante de mugre y de suciedad... » Frente a todo eso y para conformar a las gentes, los delegados tienen que sacar fuerzas; el ministro no sabe de dónde, pero hay que sacarlas; y, sobre todo, palabras, palabras... Tienen, pues, los delegados libertad de iniciativa. Que cada cual se apañe como pueda. « Ya sabemos — dice el ministro — que es duro y hasta, en cierto modo, ruborizante tener que dar explicaciones a quienes padecen estrechez y angustia momentáneas. »

Porque ese es el caso : que todas las calamidades son momentáneas. Es cuestión de esperar. Al pueblo se nos tiene prometido todo; pero es que, además, queremos que se nos dé. Y ahí está la causa de las dificultades del francofalangismo. El señor Girón, el que ha sentado el principio de la previsión ofensiva, el que ha establecido el crédito facial, ha definido sagazmente esa causa de las dificultades del régimen del Caudillo; esa causa es el « inmediateísmo », es decir, el afán de conseguir las cosas inmediatamente. ¿ Que los trabajadores tenemos hambre? Cierro. Eso lo sabe Girón con solo mirarnos la cara. Pero no hay que pensar en el hambre, sino en seguir trabajando. El Caudillo — y él sabe bien lo que hace — no per-

mitirá que se nos suban los salarios, disminuidos por la carestía; pero, en cambio, nos tiene prometido, que nos pondrá pan en todas las mesas. Lo que ocurre es que sólo hace diecisiete años que se nos prometió y ya queremos que se nos dé. Es un caso flagrante de « inmediateísmo », y contra el tienen que reaccionar los delegados del ministro de Trabajo, sacando fuerzas de donde puedan, aunque sean de la guardia civil. Como dice el ministro, hay que « llevar al convencimiento del trabajador la seguridad de que cuando no accedemos a sus deseos, a pesar de conocer, como conocemos, sus angustias, no es por capricho ». Querer quitarnos el hambre que se nos impone por nuestro bien, « es — según imagen del señor Girón — la actitud del enfermo que se arranca las vendas y al que hay que poner la vigilancia necesaria para que no lo haga ».

El señor Girón ha hecho, pues, una nueva aportación a la sociología. No ha sido en este caso una invención, pero sí un descubrimiento de algo cuya importancia no se había sabido apreciar. Porque el « inmediateísmo » existía ya sin que nadie le hubiese puesto nombre. Fué el caso de aquel burro que no tuvo valor ni educación falangista para seguir esperando el pienso, y se murió. Verdaderamente, aquel pobre burro no murió de hambre, sino de « inmediateísmo ». Y en el refranero español ha quedado inscrito que luego vino su dueño y le puso « la cebada al rabo ».

FRANCIA

Interfédération Marine - Ports « Force Ouvrière ». Secciones en : Le Havre, 56, rue Anatole-France; Nantes, Bourse du Travail, 4, rue Desiré-Colombes; Sète, 7, rue de Montmorency; Marsella, 63, rue de Arbin; Burdeos, 2, quai de Accalan.

GRECIA

Panhellenic Federation of Seamen Megaron Yinoulatou, Platia Karaiskaki, El Pireo.

HOLANDA

Centrale Bond van Transportarbeiders. Secciones en : Amsterdam, Stadhouderskade, 139; Rotterdam, Westzeedijk, 78.

INDIA

Indian Seamen's Union, 27 B, Circular Garden, Reach, Road, Kidderpore, Calcuta.
Maritime Union of India, 2nd floor, 204, Hornby Road, Bombay.

IRLANDA

Irish Seamen's and Port Workers'

Union. Secciones en : Dublin, 192, Pearse Street; Cork, Connolly Hall.

ISLANDIA

Sailors' and Fishermen's Union, Hverfiskagata, 10, Reykjavik.

ISRAEL

Israeli Seamen's Union, Seamen's Home, 2, Namal Street, Haifa.

ITALIA

Federazione Gente del Mare. Secciones en : Génova, Via San Luca, 2; Napoles, Via San Carlo, 32.

JAPON

All Japan Seamen's Union. Secciones en : Nagasaki, Kabashimamachi; Yokohama, Yohishimamachi, Naka Ku; Kobe, 26-3 chome, Kaigan-Dori Ikuta.

NORUEGA

Norsk Sjømansforbund. Secciones en : Oslo, Grev Wedels, pl. 5; Narvik, Boks, 173, Kleiva; Stavanger, Kongsq, 46.

NUEVA ZELANDIA

Federated Seamen's Union, 157, Featherston Street, Wellington.

PAKISTAN

Pakistan's Transport Workers' Federation, Digubabu Bazare, Dost Narayangunji, Dacca.

REINO UNIDO

Sede central de la I.T.F., Maritime House, Old Town, Clapham, Londres S. W. 4.

National Union of Seamen (marineros). Secciones en : Southampton, Havelock Chambers; Liverpool, Maritime Hall, Canning Place; Cardiff, Maritime Hall, Bute Place; Glasgow, 9-15, James Watt Street; South Shields, Unity Hall, Mill Dam; Hull, 8, postern Gate.

SUECIA

Svenska Sjöfolksförbundet (marineros). Secciones en : Gotemburgo, Järntorget; Estocolmo, Barnhusgatan, 12.

EL MUNDO LIBRE CONTRA FRANCO

El 16, de julio la Sala Wagram de París, se inundó de hombres libres congregados para rendir un homenaje a la España antifalangista y protestar de la posible firma del pacto militar-económico América Franco. No podemos reproducir íntegramente los discursos pronunciados. Recogemos las afirmaciones más sustanciales pronunciadas. Michael Quille de la C. I. O. dijo : « Pero me ruboriza el saber que mi Gobierno trata de conceder ayuda y apoyo a Franco que es, sin duda alguna, uno de los dictadores fascistas más brutales de Europa. Y por ello también, me comprometo aquí a que el movimiento sindical americano prosiga sin descanso sus esfuerzos para convencer al Congreso de los Estados Unidos para que prohíba al Gobierno americano toda ayuda a la España franquista, e incluso toda ayuda a España mientras que la democracia no se haya establecido íntegramente. » Leon Jouhaux, dijo : « Hoy, los Estados Unidos de América del Norte, que tanto contribuyeron a la lucha contra las dictaduras, tratan con Franco, se aprestan a proporcionarle dólares. La ayuda a Franco no dará nada a los americanos y quita unidad a los países libres. Se busca el número sin discriminación, sin tener en cuenta que el número no lo es todo. No es posible que la humanidad sea libre mientras haya millones de hombres que sufren la miseria y la esclavitud, fruto de las dictaduras. » Habló después Elner Walker, representando a la Federación Americana del Trabajo y dijo : « Estad seguros de que si el Gobierno americano se prepara a conceder ayuda al régimen franquista, es contra la rotunda y firme oposición del movimiento sindical americano. Por el contrario, cuando en España la democracia y la libertad hayan recobrado su derecho, el día en que podáis volver a España y cumplir libremente vuestras funciones de sindicalistas libres, ese día nosotros pediremos que se

La protesta de los compañeros bancarios de Barcelona ha removido a las « Jerarquías » que, inquietas, tratan de, siguiendo su norma de siempre, de ofrecer para el futuro mejoras sustanciales y prometer con su peculiar desvergüenza lo que nunca dan.

Los bancarios barceloneses, lo mismo que los bancarios madrileños, no se dejan seducir por estas promesas de quienes tantas veces los han engañado y prosiguen su propaganda y su labor reivindicativa. ¡ Adelante compañeros !.

conceda una ayuda a España, pues sabemos que esa ayuda será necesaria para restablecer la eco-

27 de Agosto. — El Vaticano ha dejado transcurrir trece años para decidirse a firmar un Concordato con Franco. Los treinta y seis artículos que lo integran constituyen la negación de lo que la Iglesia se dice representar.

El Concordato señala « que los sacerdotes españoles deberán pronunciar durante el transcurso de la misa, una plegaria por la vida y la felicidad de Franco ».

Cerriles, intransigentes, egoístas y fanáticos son, por desgracia, la mayoría de los llamados discípulos de Cristo en España. Sin embargo, tenemos la firme convicción de que lo que pueda haber en el clero español de moral y de profundamente cristiano responderá a esa modalidad impuesta por el concordato con una afirmación rotunda y clara : YO NO REZO POR UN TIRANO.

EL III CONGRESO DE LA C. I. O. S. L.

El Tercer Congreso de la Confederación Internacional de Organizaciones Sindicales Libres, ha tenido lugar en el edificio del Parlamento de Estocolmo (Suecia), del 4 al 11 del pasado mes de julio. La importancia mundial de este Congreso ha sido considerable tanto por el número de organizaciones sindicales nacionales representadas, como por las resoluciones adoptadas.

En otro lugar de este BOLETIN damos la resolución contra los regímenes totalitarios, y a continuación los títulos de las 21 resoluciones que el Congreso ha adoptado que son los siguientes : Países insuficientemente desarrollados Económicamente; Educación sindical; Fondo de Actividades Regionales; Colegio de formación sindical; Organización Internacional del Trabajo; Pleno empleo; Derechos del Hombre; Oposición colonialista; Política de los organismos internacionales; Migraciones; Establecimiento de un salario mínimo básico; Conflictos industriales; A trabajo igual, salario igual; La seguridad social en los territorios dependientes; Integración social de Europa; Sudafrica; Argentina; Chipre; Acción especial de la C.I.O.S.L. contra la dictadura y la opresión y Mejora de las condiciones de salario y de trabajo.

Ha sido elegido Presidente, el compañero Omer Becú, y reelegido Secretario general, el compañero Jacobo H. Oldembroek.

nomía del país, que ha sido entregado al pillaje durante tantos años. Pero nosotros sabemos que el dinero que se enviase hoy a España serviría para oprimir más aun al pueblo español y que ni un solo céntimo sería utilizado para la causa de la libertad. » A continuación el compañero Oldembroek, Secretario general de la C.I.O.S.L. se expresó como sigue : « Quiero dar la seguridad a nuestros amigos de España a los del interior como a los del exterior de las fronteras ibéricas, que el movimiento sindical libre continuará utilizando todo su poder y toda su influencia para impedir que se conceda ayuda a un régimen que viole las libertades humanas fundamentales de las que somos sus mejores defensores. Más aún : Prometo que la C.I.O.S.L. y el movimiento sindical libre continuarán aportando todo su apoyo moral y material a quienes prosiguen el combate por la libertad. » Habló finalmente nuestro compañero Pascual Tomás, que dijo : « Se dice ahora que hace falta establecer dentro de los límites geográficos de España, bases militares para la defensa de la democracia universal. Toleradme que repita hoy palabras idénticas a las que pronuncié en Londres en 1950 cuando se constituyó la C.I.O.S.L. Estas : Si para la defensa de la democracia hacen falta los límites geográficos de España y el concurso de los hombres de España, puede esto conseguirse sin hipotecas previas y sin entrega de millones de dólares. Puede conseguirse esta colaboración de España, libre y espontánea, el día en que la democracia francesa, inglesa y americana se decidan a cumplir con su deber rindiéndole al pueblo español el respetuoso homenaje que merece. »

Ahí queda como una estampa viva y humana la acción de la Unión General de Trabajadores de España, en favor de la libertad de todos los españoles dignos tal nombre.

El Alcalde de Villanueva y Geltrú, para acreditar su parcialidad en contra de los trabajadores, ha amenazado con severas penas y feroces represalias, a los trabajadores de Pirelli que han reclamado mejoras en sus condiciones de trabajo.

Mejor hubiera hecho informándose de las precarias condiciones de vida de los trabajadores de Pirelli y de otros que en Villanueva y Geltrú tienen que hacer muchos equilibrios en sus hogares para poder cubrir las más perentorias necesidades.